

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 142 (7139)
СУББОТА
26
НОЯБРЯ
1977 год
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Граждане СССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод, провозглашенных и гарантированных Конституцией СССР и советскими законами. Социалистический строй обеспечивает расширение прав и свобод, непрерывное улучшение условий жизни граждан по мере выполнения программ социально-экономического и культурного развития.

Конституция СССР, статья 39.

Вести с „Алардинской“

Со знанием дела

Горняки участка № 3 успешно трудятся в текущем месяце. За 18 рабочих дней они выдали на гора сверх плана 2 618 тонн угля. Горняцкий коллектив уверенно наращивает темпы угледобычи и стремится погасить свою задолженность, которая образовалась за прошедшие месяцы.

Большой вклад в достигнутую победу вносят горнорабочие Г. А. Агеев, С. М. Ерохин, В. Н. Сосков. Заслуженным уважением пользуются в коллективе бригадир М. К. Коваленко, электрослесарь Г. И. Сапчин, машинист комбайна С. И. Южанин, горный мастер М. Г. Чистюхин. Они в совершенстве владеют передовыми методами труда, борются за качество добываемого угля, передают свой богатый профессиональный опыт молодым специалистам.

К. КОРН,
начальник участка № 3.

С них берут пример

В текущем месяце, несмотря на сложные горногеологические условия, шахтеры участка № 11 уже добыли дополнительно к заданию 2 045 тонн топлива.

— Месячный план будет перевыполнен, — так заявили горняки участка. Свое обещание они подкрепляют ударным трудом.

В коллективе много хо-

рошых специалистов. Это горнорабочие В. И. Салмин, А. Ф. Юдин, машинист комбайна В. М. Родин. С них берут пример остальные товарищи по работе.

Грамотный специалист, мастер своего дела, — так отзываются в коллективе об электрослесаре П. Г. Сапчине. По его вине не было аварий и простоев механизмов. Он умеет своевременно устранить любую неисправность, бережно относиться к доверенной технике.

Вносит свой вклад в сверхплановую добчу и горный мастер В. Г. Азгалян. Он хорошо знает передовую технологию выемки угля и делится богатым профессиональным опытом с горняками участка.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

В общий люк

Добычная бригада И. С. Жидких с участка № 1 23 ноября при плане 1 200 добила за сутки 2 072 тонны угля. Пере выполнена суточная задание и бригада В. Н. Чушкина (участок № 4).

Эти коллективы качают уголь в общий люк. Кроме того, в него скачивают добчу проходчики соседнего участка. За сутки общее количество пропущенного угля через люк составило 3 600 тонн. Такой показатель на шахте достигнут впервые.

С начала месяца суммарная сверхплановая добча угля у горняков участков № 1 и 4 достигла 6,3 тысячи тонн. Эта цифра продолжает увеличиваться.

Д. ВИКТОРОВ.

Девиз: «Юбилейному году — ударный финиш!»

Соревнуясь под девизом «Юбилейному году — ударный финиш!», с хорошими трудовыми показателями идут к концу года горняки многих передовых коллективов шахты «Капитальная». Соревнование, получившее повсеместное распространение, принесло хорошие результаты. Так, 22 ноября

коллективы очистных участков № 6 и 22 досрочно выполнили производственную месячную программу.

Уверенно наращивают темпы угледобычи горняки участков № 9, 12, 7, 16, 20. С начала месяца сверхплановая добча у них достигла 6,5 тысячи тонн угля.

Г. ЛАРИОНОВ.

Дополнительно к заданию

Растет добча угля у горняков шахты «Высокая». С начала текущего месяца они записали на свой сверхплановый счет более 4 тысяч тонн топлива.

Продолжают задавать тон в развернувшемся социалистическом соревновании шах-

теры участков № 1, 2, 3, 4. Дополнительно к заданию они уже выдали на гора соответственно 519, 1 653, 962, 2 042 тонн угля. Достигнутый успех у горняков «Высокой» закреплен надежно.

В. АБРОСОВ.



Хорошо работает в юбилейном году коллектив участка № 9 шахты «Шушталепская». Памятен этот год горнякам участка будет и тем, что они вплотную соприкоснулись с техническим прогрессом. Сейчас на участке уже завершается внедрение механизированного комплекса. Новое дело требует новых усилий. Образцово, как и прежде, трудится на внедрении комплекса горнорабочий очистного забоя В. А. Рок, которого вы видите на снимке.

Фото А. СОСКОВА.

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Девиз десятой пятилетки — этот период выполнен на 96,4 процента. За 10 месяцев бригада Борьба за эффективность и качество производства и улучшение качества продукции должна стать

законом в работе каждого из нас.

Я работаю контролером в бригаде № 1 на фабрике «Кузбасс». Коллектив во втором году пятилетки дополнительно к плану выпустил более 1 200 единиц продукции, план по выпуску первосортной продукции за

дружинную рабочую семью.

В бригаде работают замечательные мастера своего дела А. Ф. Сахибариева, А. П. Хрусталева, Г. Л. Орлова, М. Н. Молчанова, которые имеют личное клеймо. Эти работницы пошивают продукцию без единого дефекта.

Мне приятно работать в бригаде еще и потому, что на мои замечания по качеству все реагируют спокойно, внимательно выслушивают претензии и впредь не допускают ошибок в работе.

М. НОВИКОВА,
контролер бригады.

ОБЪЕКТ-В СРОК

На заседании партийного бюро строительного управления № 6 был рассмотрен вопрос о ходе строительно-монтажных работ на пусковых объектах, о мерах по их быстрейшему вводу в строй.

Начальник производственно-технического отдела т. Березин проинформировал коммунистов о положении дел. С конкретными предложениями о сроках сдачи

работы на пусковых объектах было руководство организаций внедрить в практику аккордные наряды. Постройкому и комитету ВЛКСМ было поручено организовать ежедневное подведение итогов по бригадам и по результатам работы за декаду вручать победителям переходящий юбилейный приз.

К. НИКОЛАЕВ.

РАБОТАЮТ ЭФФЕКТИВНО

На шахте «Шушталепская» обнародованы технико-экономические показатели работы предприятия за десять месяцев юбилейного года. Вот основные из них: производительность труда по отношению к прошлому году возросла на 6,5 процента, экономия по себестоимости угля составила 726 тыс. руб-

лей. Такие высокие показатели стали возможными благодаря увеличению комбайновой добчи, перевыполнению плана и экономическому расходованию материалов, топлива и электроэнергии.

Интересно отметить: в 1976 году комбайнами добыто 37

тысяч тонн угля, в нынешнем

— 149 тыс. тонн. По статье материалов за десять месяцев экономлено 35,8 тыс. рублей, электроэнергии — на 28,3 тыс. рублей, топлива — на 20 тыс. рублей.

В результате снижения себестоимости угля и повышения его качества снижены плановые убытки на 812 тыс. рублей.

СЧАСЛИВЫ НАШЕЙ ЖИЗНЬЮ

Прошло уже около двух месяцев с того момента, когда внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР утвердила новую Конституцию страны. Как известно, этому историческому акту предшествовало всенародное обсуждение проекта Основного Закона. Сейчас Конституция в действии, но письма, так или иначе, связанные с ней, продолжают поступать. Авторы их рассказывают о своей работе, учебе, приводят примеры того, как статьи и положения Конституции развитого социализма воплощаются в их жизни.

Всеобъемлющ наш Основной Закон, вот почему среди авторов писем можно встретить ветерана производства и человека, только вступающего в трудовую жизнь, солдата, прошедшего всю войну, и молодого воина, взявшего оружие защиты совсем недавно. И такое разнообразие не удивляет. Наша Конституция создана для народа и, как говорил, выступая перед делегатами седьмой внеочередной сессии Л. И. Брежнев, «мы с уверенностью и гордостью можем сказать: именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства». По этому закону мы и живем.

Вот письмо: «Спасибо нашим учителям» — так оно озаглавлено. В нем говорится о

большом благородном труде советских учителей, о той работе, которой государство окружает каждого человека.

«У нас, Корляковых, в школе № 15 учится девятый по счету ученик. Старший, Аркадий, окончил 8 классов, потом училище № 23, от-

у нас везде. Документ в Конституции в статье 15 прямо сказано: «Граждане СССР имеют право на образование». И подтверждена эта статья биографиями старших детей Аркадия, Ксении, Савелия, Евдокии. Вот такая уверенность простых людей в своем будущем, буду-

По законам Конституции

служил в армии, сейчас работает на ЮК ГРЭС помощником машиниста и заочно учится на последнем курсе энергетического техникума. Ксения после окончания школы поступила в медицинский институт, сейчас работает в Промышленном терапевтом. Савелий учился в металлургическом институте, инженер, работает по направлению в Приморском крае. Демид после школы несет службу в рядах Советской Армии, он водитель. Евдокия учится в вечерней школе в десятом классе. Тихон — в 8 классе, Георгий — в пятом, Любка — в третьем, Таиса — в первом. А еще у нас подрастает Миша, ему сейчас 6 лет и он тоже готовится в школу», — пишут Корляковы.

Пишут уверенно, просто, потому что не представляют, как может быть иначе. Раз подрос человек, — должен учиться. Так

ищем своих детей убедительнее всего свидетельствует о правоте нашего дела, крепости нашего строя. Миша Корляков будет учиться!

Не простое это дело — поднять на ноги десять детей. Не легкое. И, наверное, было бы это не под силу Семену Корлякову, бетонщику ЮК производственного комбината и его жене, если бы не помочь государства.

«Наши учителя заботятся о детях, приходят на дом. Спрашивают в чем нужда, выделяют нам материальную помощь. Каждый заботится о наших детях», — читаем мы строки письма, наполненные благодарностью. Пишут Корляковы о педагогах, называют имена, отчества Трепольской, Ивлевой, Жильниковой, Назаровой, Герасимовой, Донской, Долговой и многих-многих других учителей, отдавших теплоту своих сердец их детям.

«Большое-большое, от всего сердца спасибо», — так заканчивается это письмо.

Как тут не вспомнить, что в такой богатой стране, хвалящейся своими свободами, как США, миллионы людей неграмотны. Неграмотны потому, что обучение стоит больших денег, а они есть не у каждого. А само качество преподавания? Савелий Корляков — инженер, Ксения — врач. Все эти специальности требуют больших, разнообразных знаний. А вот свидетельство американской газеты «Интернэшнл геральд трибюн», в которой Арт Бухальд с тревогой пишет о том, что в США качество образования в начальных и средних школах очень низкое. «После 12-летнего обучения многие выпускники не только обладают весьма смутным представлением об основных предметах, но даже лишены элементарных навыков чтения и письма и не могут выполнять простейшие арифметические действия». Ну что же, красноречивое признание!

Идут в редакцию письма. О разном пишут люди, но если выделить главное содержание, выделить то, что заставило человека взяться за перо, то это чувство глубокого удовлетворения, душевной благодарности нашему социалистическому Отечеству. И разве не об этом написала нам большая счастливая семья Корляковых?

Н. КУРБАТОВ.

Отовсюду, обо всем

Изучаем Конституцию

На шахте «Шушталепская» начались занятия в общественно-политических школах по изучению Конституции СССР. Школы организованы с целью более широкого охвата трудящихся шахты изучением Основного Закона. До недавнего времени этим вопросом занимались в кружках, семинарах и школах политической, комсомольской и экономической системы образования, которые не могли охватить всех работников. Поэтому в дополнение к уже имеющимся восьми кружкам партийного обучения, двум комсомольского, трем школам коммунистического труда и тринадцати школам экономического всеобщего образования, создано 12 общественно-политических школ по изучению Конституции СССР на базе вспомогательных цехов и участков (БВР, РВУ, погрузка, профилакторий и другие). Руководителями этих школ, в подавляющем большинстве назначены начальники участков и цехов, а также наиболее грамотные и теоретически подготовленные мастера и рабочие. Таким образом, изучать Конституцию СССР будут на шахте более 1 000 человек.

Н. МИХАИЛОВА.

Слово о рабочем наставнике

ОБЫКНОВЕННЫЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

Пожалуй, тот неожиданный телефонный звонок и оборвал мою до того, закалась спокойную работу в ОШСУ.

— Помогите, пожалуйста, хотя бы временно поработайте у нас в училище № 68 мастером производственного обучения, понимаете, специалистов не хватает, — просили с другого конца проводника.

Согласился я, конечно, не сразу и, если честно признаюсь, боялся, что не справлюсь с новой работой. Два дня думал, взвешивал. Но все же пришел. Раз шесть переписывал и переписывал план урока, наизусть выучил материал. И вот звонок на первый мой урок. После занятий мне вдруг показалось, что-то недосказал, что-то упустил, а что — не мог понять сам. Вышел из кабинета, видимо, растерянный. Тут-то меня и встретил Александр Алексеевич Грибков.

— Ну как?

А потом, как бы спохватившись и все поняв, добавил:

— Не волнуйся, первый, то, он не всем сразу дается. Пригласи-ка меня на следующий.

Он сидел, как и все ученики, так же внимательно слушал объяснение материала, конспектировал. А позднее в учительской заметил:

— Ребятам больше на глядных предметов к любой теме надо, а рисунки на доске малую роль играют. Им

надо своими руками потрогать, покрутить, повернуть... И обрати больше внимания на дисциплину в группе — это тоже главное.

но, мимоходом интересовалась чем занят вечерами, кем хочет быть. И, к моему удивлению, так заговорил парень о живописи, о кар-

тинах и выставках, что мне приходилось только завидовать. Потом Игорь записался к Грибкову в художественный кружок. Сейчас он работает на шахте, о нем хорошо отзываются в коллективе, и я сегодня ловлю себя на мысли: не спроси меня вовремя Александр Алексеевич, мог и запутаться мой ученик.

Это не единственный случай, когда Александр Алексеевич приходит на помощь молодым преподавателям, и мы благодарны ему за отзывчивость, тактичность и отличные знания, которыми он щедро наделяет нас.

За десятилетний стаж не было случая, чтобы его группа не заняла в социалистическом соревновании призового места. Его не так просто отыскать в перерыве, он занят делом. Возле него всегда ребята, они то что-то выпиливают, то рисуют, то вытаскивают и все это делается так увлеченно, с душой, что просто завидуешь. Грибков — заведующий педагогическим кабинетом, член местного комитета, редактор училищной стенной газеты, председатель методической секции. Я часто лу- маю о том, сколько прекрасного и удивительного в этом человеке, удивляясь его умению тонко разбираться в психологии людей, а ведь это в нашей работе главное.

В. БРЮХОВСКИХ,
мастер производственного обучения ГПТУ-68.



Механизаторы участка открытых работ шахты «Алардинская» добились с начала года 866 960 тонн угля, из них 187 400 тонн сверх плана.

В тесном сотрудничестве с горняками трудаются автомобилисты автоколонны № 11. И когда мы говорим о сверхплановой добыче шахтеров, то имеем ввиду и дополнительные перевозки горной массы и топлива, осуществленные автомобилистами.

На СНИМКЕ: один из лучших водителей автоколонны коммунист И. К. Гроо.

Фото А. Сокова.

Новая столовая

Недавно открытая столовая при горном техникуме становится популярной. То и дело слышишь: зайдите, посмотрите: лучшей в городе пока что нет.

Строители СУ-6 хоть и затянули сроки сдачи нового объекта общепита, но, наконец, сдали его, остались довольны делом своих рук. Столовая может вместить сразу 200 человек. Тем не менее в ней ощущается уют и простор. Работает вентиляция. Хорошо, неброско оформлены интерьеры. Обеденная мебель удобная.

На кухне установлено современное технологическое оборудование. Хорошо обрудованы и подсобные помещения.

С. ПЕТРОВ.

Выставка будет!

А состоять она будет из произведений декоративно-прикладного искусства. Участниками ее станут жители нашего города. Мы уверенно говорим «будет», потому что знаем, что в городе много людей, которые любят вязать кружева и вышивать ковры, выжигать по дереву и заниматься резьбой, выполнять чеканку и готовить поделки из природного материала и т. д. Мы знаем, что предметы декоративно-прикладного искусства с достоинством украшают многие квартиры, служат предметом восхищения гостей. Так пусть они порадуют всех жителей города.

Приносите свои работы в городской краеведческий музей до 3 декабря. Приносите все — мужчины и женщины, дети и старики. Лучшие работы будут отобраны на областную выставку.

ОРГКОМИТЕТ.

Внимание: отписка

Заколдованный круг

Заколдованный он или нет, только три месяца уже по этому кругу ходят шестнадцать кочегаров тепловодоканала Ю. П. Агеенко к главному экономисту шахты «Капитальная» К. Н. Ломакину и назад. Ходят, бьют че-

лом: недоплатили нам за три дня отпуска, исправьте, пожалуйста, ошибку. Только начальники считают ниже своего достоинства разобрать жалобу каких-то там кочегаров. Правда, после того, как редакция вступила в этот круг, К. Н. Ломакин прогнул и прислал депешу: «Неиспользованные дни отпуска будут оплачены шах-

той по предъявлению счета тепловодоканалом». Мы выложили эту бумагу перед Агеенко. Но, неприступный, как скала, Юрий Петрович ответил: «В отношении дней отпуска Вам следует обратиться на шахту». И началось все сначала. А не пора ли остановить этот круговорот?

Л. СМИРНОВА.

С заседания комитета народного контроля

Притчей во языках стали в последнее время магазины № 21 и 90, директор которых А. Ф. Карнаух. Здесь замечались завышения цен на продукты, грубые нарушения советской торговли, создан нежелательный микроклимат в коллективе, бытова грубость директора с продавцами и покупателями.

Комитет народного контроля, рассмотрев на своем заседании поведение А. Ф. Карнауха, дал ему принципиальную оценку.

Этот вопрос на заседание ГК НК был вынесен не слу-

чайно. Организация медицинской помощи населению в выходные и праздничные дни оставляет желать лучшего. Ссылаясь на то, что работают здравпункты на предприятиях, горздравотдел допускает, что все поликлиники в такие дни отымают. При необходимости срочной квалифицированной помощи человек не может ее полу-

чить. Городской комитет народного контроля рекомендовал горздравотделу продумать и принять меры к улучшению обслуживания населения.

Проверка строительства

трех объектов: 70-квартирного дома, реконструкции Калтанского завода КВОИТ и корпуса теоретических занятий спедучилища, ведет которые строительный участок управления Томь-Усинской ГРЭС, показала, что качество выполняемых работ здесь оставляет желать много лучшего, особенно много недостатков обнаружено в корпусе теоретического обучения училища.

Заслушав отчеты руководителей участка, городской комитет народного контроля строго наказал виновных.

Чем живете, контролеры?

Затянувшаяся раскачка

С мая нынешнего года на шахте «Капитальная» образован комитет народного контроля, в который вошло 16 человек. Это было не формальное преобразование группы в комитет, перед контролерами шахты возросли решаемые задачи, шире стал их круг, большие возможности и права и, конечно, ответственности.

При комитете создано 7 отделов по самым различным направлениям контрольной деятельности. Одно это должно было в корне изменить стиль работы комитета. Однако этого на практике пока не чувствуется. Такая статистика: за 6 месяцев, после создания комитета, здесь проведено 5 заседаний, на которых рассмотрено 7 вопросов. Даже если говорить формально о количестве — это мало. На таком крупном предприятии, как шахта «Капитальная», круг рассматриваемых вопросов должен быть значительно шире, потому что здесь много нерешенных вопросов, потому что огромное поле деятельности.

Безусловно, рассмотренные вопросы (об организации отпуска угля трудящимся, об использовании топливно-энергетических ресурсов, о приеме и рассмотрении писем и жалоб трудящихся и т. д.) сами по себе важны. Но если иметь виду нерешенные проблемы предприятия, как отставание в подготовке очистного фронта, не выполнение государственного плана добычи угля и другие, то это — скользжение по поверхности, мягко говоря. ЦК КПСС нацеливает народных контролеров на решение актуальных и коренных задач, на более пристальное внимание к хозяйственной деятельности предприятия. Этого как раз не достает названному комитету.

Мало проводится на шахте проверок и рейдов. Они не касались таких больших вопросов, как соблюдение трудовой дисциплины, конт-

роля за расходованием государственных средств, охраны труда и техники безопасности и т. д.

Характерен и такой недостаток: невзаимодействие комитета с контролирующими профсоюзными организациями и «Комсомольским прожектором». Это приводит к дублированию, к параллелизму в работе, а точнее — к распылению сил, которое ослабляет действенность проводимой работы.

В самом деле, какой смысл проверять один и тот же вопрос контролерам и КП? Не лучше ли продуманно планировать работу?

Можно и нужно бы для достижения большей действенности работы полнее использовать многотиражную газету «Горняк». Пока на страницах газеты выступления народных контролеров носят эпизодический характер, нет продуманности и системы в подаче материалов, нет постоянной рубрики. Да и сама публикация материалов, вызывает неудовлетворение. Еще 23 сентября в газете помещен материал о рейде по проверке использования топливно-энергетических ресурсов, в котором содержались критические замечания. Прошло 2 месяца, но ответа на этот рейд газета не поместила. Спрашивается, какой смысл подобных публикаций?

Можно еще много говорить об имеющихся упущениях. О том, что делопроизводство в комитете более чем запущено, о том, что создание отделов и секторов проведено формально, поскольку ни один отдел не укомплектован внештатными инспекторами, о том, что заботы о комитете со стороны администрации и парткома шахты нет: комитет до сих пор не имеет нормального кабинета. Но и из сказанного ясно, что комитет по-настоящему еще не работал, период раскачки слишком уж затянулся.

В. КОНЬШИН,
председатель городского
комитета народного
контроля.

СЕГОДНЯ В ПОЛОСЕ:

● ОБ УПУЩЕНИЯХ В ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ В ШКОЛАХ ● НА ШАХТЕ СОЗДАН КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НО РАБОТАЕТ ОН НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ ● СЕРЬЕЗНЫЕ ВОПРОСЫ ОБСУЖДЕНЫ НА ЗАСЕДАНИИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ● САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ О НЕПРИГЛЯДНОМ ПОСТУПКЕ.

На очередном занятии

На очередном занятии факультета народных контролеров городского университета прочитаны лекции на темы: «Конституция СССР об основных правах и обязанностях граждан» и «О борьбе с мещанской мелкобуржуазной идеологией».

Адвокат В. Г. Сидоренко на конкретных примерах разъяснил, каким надежным стражем прав является Конституция СССР, в то же время возлагая определенные обязанности на граждан.

Лектор И. И. Кузнецов, говоря о чужой социалистическому обществу тяге к наименительству, стяжательству, как правило, разлагают

щих людей духовно, привел примеры таких явлений из жизни нашего города. Нетрудно было понять, что человек, пропитанный частично-собственническими инстинктами, наложил свою лапу и на природу, безжалостно губит ее во имя личного удовольствия.

Председатель городского комитета народного контроля В. П. Коньшин ознакомил контролеров с постановлениями обкома народного контроля, дающими направления в работе.

После занятий был показан кинофильм.

Следующие занятия факультета народных контролеров назначены на 8 декабря.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В предыдущей полосе «Под контроль масс» опубликована сатирическая заметка «Шубки для Любки» — о нарушениях правил советской торговли в магазинах № 18 и 22.

Поступки нарушителей обсуждались в магазине № 22 на общем собрании. Выступившие на собрании А. Е. Черепанова, Н. Н. Почекутов и другие резко осудили работников магазина, занимающихся припрятыванием дефицитных товаров. Намечены меры по улучшению контроля.

Виновные в припрятывании продуктов в магазине № 18 строго наказаны. А. Хавториной — объявлен строгий выговор, Л. Лукашевой — выговор, обе они лишены прогрессивки за октябрь.

Прохладное отношение к горячему питанию

Несмотря на значительные улучшения в организации горячего питания в школах, этот вопрос не может быть снят с повестки дня, потому что речь идет о детях, потому что здесь не могут удовлетворять просто удовлетворительные показатели.

Проверка 15 школ города показала, что в данном вопросе еще много настораживающего. В трех школах (22, 14, 24) по вине горячо до сих пор не открыты столовые и работают только буфеты. Только в трех школах в день проверки было организовано питание по абонементам. Да и сам показатель горячим питанием охвачено 80 процентов от общей численности учащихся. — далек от идеала.

От горячего питания в школах отказываются не просто из-за привередливости. На то есть причины. К

сожалению, часто они объясняются низким качеством приготовления блюд, низкой культурой обслуживания и т. д. Вот подтверждение сказанному. В день проверки в

И это качество работы?

школе № 3 на обед подавалась недоваренная каша, в школе № 2 — сырье вареники. В школе № 31 за полмесяца допущено 5 замен блюд: киселя — чаем, яблока — булочкой, кофе — киселем, гуляша — хеком и т. д. К тому же здесь обнаружены недовесы.

Низкая культура обслуживания в школьных столовых. У дежурных школ № 16, 23, 36, 31 и других не было спецодежды. В школах № 16, 33 хлеб раскладывается прямо на столы. В школе № 31

но отгрохать шикарный гараж! Александр Дмитриевич и отгрохал такой гараж. На определенное время этот объект — подарок шурину из Шерегеша — сталстрой № 1. Сюда сновали автотомшины, здесь использовался автопогрузчик. Не личный, конечно, комбивтовский.

Что уж там за шурин такой — не известно мне, но подарок ему для Александра Дмитриевича обошелся не дешево: за похищенные материалы заплатить пришлось из собственного кармана и удобной должности лишиться пришлось. Приезжай утешить, шурин!

недостаточно раздаточного инвентаря.

Нет смысла перечислять все недостатки. Над многими еще следует поработать отделу общественного питания ОРСа продтоварами. Очень подводят отдел заведующие столовыми, обслуживающими школы. В октябре общепитом издан приказ: за допущенные нарушения повара столовой № 15 Тюкалова перевести в кухонные рабочие. Через полмесяца проверили исполнение приказа. Тюкалова работала на своем месте и, кстати, за хорошую работу(!) ей выплачена премия.

Другой пример: после проверки работники СЭС оштрафовали некоторых поваров и посудниц. И вдруг узнаем что заведующие столовыми Чучуриной, Сидоркиной, Виноградовой, Пушкиревой выплатили (и солидную!) прогрессивку.

Особенно много замечаний от школ к столовым № 14, 8, 4. И, подчеркиваю, это не просто замечания, их можно произносить: речь идет о питании детей.

В. МАЛАНЧУК
внештатный инспектор
ГК НК



Гримасы зарубежной жизни

ПРИКРЫВАЯСЬ ЛОЗУНГОМ „ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА“

В своем послании конгрессу «реорганизации пропагандистского аппарата США президент Картер в качестве одной из основных целей создаваемого Агентства по информации и культурному обмену выделил следующее: «Рассказать миру о нашем обществе и политике, в частности о нашем обязательстве поддерживать разнообразие культуры и свободу личности». Цель сама по себе на первый взгляд похвальная. Но обратимся к докладу консультативной комиссии США по вопросам информации в мае нынешнего года.

Авторы доклада не скрывают, что пропагандистская кампания по «защите прав человека» в сущности рассматривается как основа для развязывания «психологической войны» против стран социализма, в первую очередь против Советского Союза. В этой войне основная ставка делается на «защиту» так называемых «диссидентов». Им в радиопередачах на социалистические страны уделяется основное внимание. Вот всего несколько цифр. В последнюю неделю января этого года западные радиостанции передали 40 материалов о «преследованиях» Сахарова, который, как это всем известно, проживает в Москве в полной безопасности, работает и получает зарплату куда выше средней по стране. Материалы в его «защиту» повторялись в последнюю неделю января в 120 передачах на СССР. За тот же период 80 материалов было передано о «преследованиях» авторов «Хартии-77» в ЧССР и повторены они были 200 раз. И это только за одну неделю! И только в радиовещании на Советский Союз!

Небезынтересно в связи с этим разобраться в том, что же привлекает западных пропагандистов и стратегов «психологической войны» против СССР в «диссidentах»?

Противники разрядки охотно цитируют заявления духовных эмигрантов, подобных Сахарову и выдворенному из СССР Солженицыну, не только для усиления своей антисоветской аргументации за счет «голосов изнутри СССР», но и для создания рекламы таким личностям. Им отводится роль своего рода «жуков-точильщиков», подтачивающих коммунистическую идеологию изнутри, роль разносчиков буржуазной идеологии. Западногерманский журнал «Ауссенполитик» писал по этому поводу: таких «разносчиков» антикоммунисты, если им это удастся, особенно охотно

вербуют из числа представителей научной и творческой интеллигенции. А «Нью-Йорк Таймс» еще в 1969 году откровенно поведала: «В современном коммунистическом обществе есть два пути, которые подрывают веру: один проходит через науку, другой — через литературу. Тандем Сахаров — Солженицын полностью устраивал мастеров подрывных дел, действующих против стран социализма. Группу «диссидентов», иначе говоря «инакомысливших» (а проще, врагов социализма), буржуазная пресса голями изображала как некое широкое движение протеста.

Деятельность «диссидентов», откровенно антисоветскую, антикоммунистическую, антинародную, буржуазную пропаганда использует и для внешнего и для внутреннего потребления. Их «произведения» издаются и в «черных» (оплачиваемых разведкой), и в респектабельных типографиях. Одни используются для обратной засылки в СССР, другие — для разжигания антисоветских настроений на Западе. Вся эта возня именуется «поощрением созревания демократических идей в контексте советской системы». Именно так в докладе работников библиотеки конгресса США сенатской комиссии по иностранным делам характеризовалась деятельность радиостанции «Свобода» по распространению на русском языке опусков «диссидентов».

Без такой постоянной опеки извне «движение диссидентов», и это понимают стратеги антикоммунизма, быстро бы сошло на нет, ибо оно не имеет никаких корней в социалистическом обществе и живет на искусственном питании, на подачках, подбрасываемых из-за кордона. А для Запада — это козырь в политической игре. Об этом достаточно откровенно писали Герман Кан и Энтони Винер из Гудзоновского института США в своей книге «Год 200-й». В главе пятой «Международная политика в стандартном мире», то есть в мире, живущем в условиях мирного сосуществования государств с различным общественным строем, Кан и Винер делают попытку изобразить происходящий в СССР и других социалистических странах процесс развития социалистической демократии как неизменную «либерализацию», «размягчение» коммунистического режима. На этой сомнительной основе они строят следующий прогноз:

«Постепенно это размягчение, если оно продолжится, очевидно, приведет к другим

важным политическим переменам, включая узаконенную терпимость своего рода организованной политической оппозиции... Коммунизм, очевидно, станет еще более расколотым и потеряет в большей степени свое традиционное единство цели как внутри, так и в международном плане».

Ставка на господ «диссидентов» и их функцию в качестве «жуков-точильщиков», как видим, действительно велика. Озабоченные судьбами «демократии» в СССР, некоторые западные деятели и вправь решили, что небольшая кучка «диссидентов» отражает некий процесс «противодействия масс коммунизму». На деле же оказалось, что, приняв горстку этих отщепенцев за выразителей духа народа, господ буржуазных демократов и либералов приняли, как говорят французы, «пузырь за фонарь». А когда пузырь лопнул, то оказалось, что содержимое его пахнет отнюдь не амброй. Мы имеем в виду первую очередь то впечатление, которое произвело на своих благожелателей и защитников при встрече Солженицын, автор не только открыто антисоветского, но и заодно и монархического, профайлистского опуса «Архипелаг Гулаг».

Необходимо отметить еще один немаловажный момент. В последнее время на Западе всячески пытаются под видом «борьбы идей», «обмена информацией» активизировать психологическую войну против мира социализма. Это — опасная затея. Как говорил Л. И. Брежнев в интервью французской газете «Монд», «идеологическая борьба не должна перерастать в «психологическую войну», не должна использоваться как средство вмешательства во внутренние дела государства и народов или вести к политической и военной конфронтации.

В условиях разрядки международной напряженности, когда устремление человечества к миру, равноправному и взаимо выгодному сотрудничеству становится доминирующей тенденцией современности, любые попытки вмешательства во внутренние дела государств, под какими бы предлогами они ни осуществлялись, могут привести лишь к возрождению конфронтации, периода «холодной войны». А это обратит в плач надежды народов на превращение нашей планеты в планету мира.

В. БОЛЬШАКОВ,
(АПН).

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

26 — Анжелика — маркиза ан-голов, Анжелика и король (10, 13, 17, 20).

27 — Анжелика — маркиза ан-голов, Анжелика и король (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21).

28 — новый цветной художественный фильм С любовью (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

26-27 — по заявкам зрителей Мулен Руж (дети до 16 лет не допускаются) (13, 17, 21). Встречи у фонтана (11-10, 19), Киносборник (9-30, 15).

28 — Жажды жизни (11-10, 17, 20).

Кинотеатр «ИСКРА»

26-27 — Тайна яхты «Айвенго» (18, 20).

Кинозал «СМЕНА»

26-27 — Обелиск (17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

26-27 — Мелодии белой ночи (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

26-27 — Поездка (11-10, 13, 17, 19, 21). Включите северное сияние (9-30, 14).

27 ноября [в воскресенье] все магазины ОРСа промтоваров будут работать до 14 часов, магазины ежедневно пополняются новым ассортиментом товаров.

Посетите магазины ОРСа промтоваров!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 «Рожденная революцией». Многосерийный художественный телесериал. Фильм 9-й. «Последняя встреча». 12.40 «Очевидное-невероятное». 16.55 «В краю большого солнца». Документальный фильм. 17.30 Ф. Рабле. «Гарантюа и Пантагрюэль». 18.15 «Наш сад». 18.45 Концерт детского хора Института художественного воспитания Академии педагогических наук СССР. 19.15 «Соревнуются, трудащиеся Иркутской области». 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30 Впервые на телевизионном экране В. Черных. «Дело Борбова». Спектакль Воронежского драматического театра им. А. Кольцова. 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». 00.40—00.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Немерово. 18.30 Для детей «Стриженый черт». Телесериал. 19.00 Для старшеклассников. «Требуются артисты». «Человек и ЭВМ». Передача 2-я. 19.45 «День за днем». 20.00 «Кузбасс театральный». Встреча с молодыми актерами театров Кузбасса. 21.00 «Матэ Залка». Телесериал. 22.10—23.00 «Уральские снежинки». Фильм-концерт.

ВТОРИК, 29 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 11.00 Новости. 11.10 «Рожденная революцией». Многосерийный художественный телесериал. Фильм 10-й. «Последняя встреча». 12.35 «Клуб кинопутешествий». 17.20 «Скульптор Василий Бородай». Документальный фильм. 17.55 «Родная природа». 18.15 «Творчество В. Полевого». 19.00 «Село: дела и проблемы». 19.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 Концерт из произведений И. Штрауса. 20.45 «Встреча с доктором Споком». Передача 1-я. 21.15 Программа телевидения Социалистической Федеративной Республики Югославия, посвященная национальному празднику — Дню республики. 23.00 «Время». 23.30—00.15 Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Спартак».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Для малышей. «Тук-тук». 19.30 «Краснознаменная Каспийская». Документальный телесериал. 20.00 «Шаги пятилетки». 20.30 «День за днем». 20.45 «Выстрел в Мариенбаде». Художественный фильм. 21.50 Спортивное обозрение. 22.10—22.40 «Нунчак». Хореографическая теленовелла по рассказу М. Горького.

РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН

Размещаю 3-комнатную квартиру на 2-х и однокомнатные по ул. Революции, 5, кв. 31. Сверьтесь с 17 до 18 часов.

Размещаю благоустроенную 3-комнатную квартиру на 2-х и однокомнатную, ул. Победы, 23, кв. 45, телефон 38-86.

Срочно меню благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Гурьевске на равноценную в г. Ново-кузнецке, Осинниках и г. Калтане. Обращаться по адресу: ул. Советская, дом 19, кв. 21.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 32

Медицинскому складу на постоянную работу срочно требуется заведующий отделом с формальцевским образованием.

На шахту «Северный Каныш» — горнорабочие очистного забоя для работы на круговых пластиах.

За справками обращаться в отдел по труду при горисполкоме.

Осинниковский городской совет ВДОАМ приглашает председателей и казначеев первичных организаций ВДОАМ по вопросу отчетно-выборных собраний в первичных организациях 29 ноября в 17 час. 30 мин. в помещение городского совета по ул. Ленина, 60.

Коллектив участка ВШТ шахты «Капитальная» искренне скорбит по поводу трагической смерти ТАУБОВ Густава Августовича и Марии Аркадьевны и выражает соболезнование родным и близким покойных.

Коллектив 6-го взвода 18 ВГСО скорбит по поводу преждевременной смерти распираторщика 6-го взвода ЧАСОВНИКОВА Владимира Тимофеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.